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  ألنشره ألشهريه للشرق الادنى للاستشارات

  الانطباعات ألفلسطينيه حول ألشؤون ألسياسيه والاقتصاديه والاجتماعيه ألفلسطينيه
   ألعاشرألعدد

I. ألمقدمه  
من الفلسطينيين يثقون   % 53ان  ) نير ايست كونسلتينج    (اظهر استطلاع اجرته شركة الشرق الادنى للاستشارات        

  .يثقون اكثر برئيس الوزراء اسماعيل هنية % 47اكثر بالرئيس محمود عباس مقابل 
 

 800ث شمل عينة عشوائية حجمها       تشرين اول حي   8 و   4واجري الاستطلاع عبر الهاتف في الفترة الواقعة بين         

واوضح الاستطلاع ان شعبية الرئيس ابو مازن ارتفعت عما    .  فلسطيني موزعين في الضفة الغربية و قطاع غزة         

كانت عليه في شهري ايلول و اب الماضيين ، بينما انخفضت شعبية رئيس الوزراء اسماعيل هنية كمـا يظهـر                    

 ) .1(الشكل رقم 
  

 يادة التي يثق فيها الفلسطينيين اكثرالق): 1(الشكل رقم 

  

محمود عباس 
53%

اسماعيل هنية 
47%

69%
53%

51%
57%

45%
49%

53%

31%
47%

49%
43%

55%
51%

47%

Mar 2006
Aapr 2006
May 2006
Jun 2006
Aug 2006
Sep 2006
Oct 2006

محمود عباس  اسماعيل هنية
  
  

  

منهم % 6من مؤيدي حركة حماس يثقون اكثر باسماعيل هنية، و          %94الموجود ادناه ان    ) 2(و يبين الشكل رقم     

هنية من مؤيدي حركة فتح عن ثقتهم اكثر بابو مازن بينما نال اسماعيل             % 92يثقون اكثر بابو مازن ، بينما عبر        



 

 3

POB 4, Ramallah, Palestine 
T. +970-2-296-1436 

info@neareastconsulting.com 
http://www.neareastconsulting.com/ 

Turning data to information, and knowledge into practice. 

% 42ممن لا يثقون باي فصيل سياسي ثقتهم اكثر للرئيس عباس مقابل          % 58في المقابل ، منح     . منهم  % 8ثقة  

  . لرئيس الوزراء هنية 

  

  الثقة بالقيادة السياسية نسبة الى الثقة الحزبية:  )2(الشكل رقم 

6%

92%

58%

94%

8%

42%

حماس 

فتح 

لا يثقون باي فصيل 

محمود عباس  اسماعيل هنية 
 

   
قدون ان نسبة الفساد في السلطة ارتفعت بعد الانتخابات الاخيرة          من الفلسطينيين يعت  %36كما كشف الاستطلاع ان     

اعتقدوا انها بقيت كمـا     % 31منهم ان نسبة الفساد قلت و       % 33في حين ،اعتقد    .التي تفوقت فيها حركة حماس      

  .نسبة الفساد في السلطة منذ فوز حماس بالانتخابات الاخيرة ) 3(ويوضح الشكل رقم .هي دون زيادة او نقصان 

  

  .نسبة الفساد في السلطة منذ فوز حماس بالانتخابات):3(الشكل رقم 

  

  

  

  

  

  

  
 

 

II.  رأي الفلسطينيين في آيفية حل الازمة الراهنة   
يطـالبوه  % 30من الفلسطينيين يطالبون الرئيس ابو مازن بالبقاء فـي منـصبه و             % 70و اشار الاستطلاع ان     

من الفلسطينيين ان على حماس التنحي عن       % 51 المقابل ،يعتقد     في . )1-4(بالاستقالة كما يظهر في الشكل رقم       

  ).2 – 4(يطالبونها بالاستمرار في الحكم كما يوضح الشكل رقم  % 49الحكم مقابل 

  

زادت 
36%

نقصت
33%

بقيت كما هي
31%
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  هل يؤيد الفلسطينيين استقالة الرئيس محمود عباس ؟) :1- 4(الشكل رقم 

نعم
30%

لا
70%

  
  

  حماس في الحكم ؟هل يجب ان تبقى ) : 2- 4(الشكل رقم 

49%

51%

اؤيد بقاء حماس في الحكم

اعارض يقاء حماس في الحكم 
  

  

من الفلسطينيين يفضلون تشكيل حكومـة      % 44و في حال رحيل حركة حماس عن الحكم، يظهر الاستطلاع ان            

يفضلون حكومة من فتح % 13يفضلون حكومة وحدة وطنية بقيادة حماس ، و    % 40وحدة وطنية بقيادة فتح ،مقابل    

  ) .5(يبين الشكل رقم يفضلون حكومة من حماس كما % 3و 

  كيف شكل الحكومة التي يفضلها الفلسطينيين اذا رحلت حماس؟):5(الشكل رقم 

  

13%3%

40% 44%

حكومة من فتح 

حكومة من حماس 

حكومة وحدة وطنية بقيادة حماس 

حكومة وحدة وطنية بقيادة فتح 

يؤيودون57%  
 حكومة بقيادة

فتح

 43% 
 يؤيدون
 حكومة
  بقيادة حماس
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من المستطلعة ارائهم يعتقدون ان الازمة الحالية بالتاكيـد سـتخف اذا اسـتقالت              % 36 و اظهر الاستطلاع ان     

اجابوا بان الازمة قطعـا لـن       % 31ة على الارجح ستخف ،و    منهم ان الازم  % 32حكومة حماس ، بينما اعتبر      

  ) .6(تخف كما يظهر في الشكل رقم 

  

  هل تعتقد ان الازمة ستخف اذا استقالت حركة حماس ؟)6(الشكل رقم 

  

بالتاكيد ستخف

على الارجح ستخف 

قطعا لن تخف 

36%

32%
31%

  

III. بين فتح و حماسالصراع  
 من الفلسطينيين يلقون باللوم علـى       %50و حول الازمة الحالية بين حركتي فتح و حماس ، اشار الاستطلاع ان              

منهم  % 25من الفلسطينيين حركة حماس  مسؤولية الازمة ،و       % 25طرفي الازمة فتح وحماس ، في حين حمل         

  ).7(اعتبروا ان حركة فتح هي السبب في الازمة الراهنة كما يوضح الشكل رقم 

  

  من يلوم الفلسطينيين على الازمة الراهنة ؟):7(الشكل 

حماس 

فتح 

فتح و حماس بالتساوي 

25%
25%

50%
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يلومـون فـتح ، و   % 24من المستطلعة ارائهم في الضفة الغربية يلومون حماس و   % 25و يبين الاستطلاع ان     

ايضا يلومون فتح   % 26من المستطلعة ارائهم في غزة يلومون حماس و         % 26كما ان   . يلومون الطرفين   % 51

  ) .8(يلومون الطرفين كما يوضح الشكل رقم % 48و 

  

  من يلوم الفلسطينيين حسب توزيع مناطقهم على الازمة الحالية؟): 8( رقمالشكل

25% 24%

51%

26% 26%

48%

26% 25%

50%

حماس  فتح  فتح و حماس بالتساوي 

الضفة الغربية  قطاع غزة  الضفة و القطاع 
  

  

منهم يلومـون   % 56من مؤيدي حماس يلومون حركتهم على الازمة الحالية ، و           % 8كما يوضح الاستطلاع ان     

مـنهم  % 54ح ، فـان     اما مؤيدي حركة فت   .يلومون حركتهم و حركة فتح بصورة متساوية        % 37حركة فتح و    

يلومون حركتهم و حركـة حمـاس       % 36يحملون حركتهم المسؤولية و   % 11يحملون حماس مسؤولية الازمة ،و    

 لا يثقون باي فصيل سياسي ان حماس هـي المـسؤولة عـن              ممن% 16في المقابل ، يعتبر     . بصورة متساوية   

  .فين بالمسؤولية معاٌ يتهمون الطر% 70يعتبرون ان فتح هي المسؤولة ، و % 15الازمة ، و 

  

  من يلوم الفلسطينيين على الازمة الحالية حسب ثقتهم الحزبية ؟): 9(الشكل رقم 

8%

56%

37%

54%

11%

36%

16%

15%

70%

حماس 

فتح 

الطرفين بالتساوي 

حماس  فتح  لا يثقون باحد 

 



 

 7

POB 4, Ramallah, Palestine 
T. +970-2-296-1436 

info@neareastconsulting.com 
http://www.neareastconsulting.com/ 

Turning data to information, and knowledge into practice. 

IV. من يتحمل مسؤولية احداث الاقتتال الداخلي ؟  
  

تابعة لوزير  من الفلسطينيين القوة التنفيذية ال    % 27و حول احداث الاقتتال الداخلي التي شهدها قطاع غزة ، حمل            

مـن  % 8اعتبروا ان جهاز الامن الوقائي هـو المـسؤول ، بينمـا حمـل               % 9الداخلية مسؤولية ما جرى ، و       

من المستطلعة ارائهم اخرين بالمسؤولية عن      % 26في المقابل ،اتهم    .الفلسطينيين المسؤولية لقوات الامن الاخرى      

  ) .10( يوضح الشكل رقم منهم باللوم على الجميع كما% 30الاحداث ،في حين القى 

  

  من يتحمل مسؤولية احداث الاقتتال الداخلي ؟) : 10(الشكل رقم 

  

27%

8% 9%

26% 30%

ذية
تنفي

ة ال
لقو

ا

ى 
خر

 الا
من

 الا
قوات

ي 
وقائ

ن ال
لام

ا
ن 

خري
ا

ميع
الج

وم 
ال

  
  

من سكان الضفة الغربية يحملون القوة التنفيذيـة        % 20من سكان قطاع غزة و      % 34و يشير الاستطلاع الى ان      

من سكان الضفة ان اخرين وقفوا      % 26كان القطاع و    من س % 26كما اعتبر   . مسؤولية احداث الاقتتال الداخلي     

و القى . من سكان الضفة قوات الامن الاخرى المسؤولية      % 11من سكان القطاع و     % 6وراء ما جرى ، وحمل      

مـن  % 24من سكان الضفة بالمسؤولية على جهاز الامن الوقائي ، في حين اعتبر     %7من سكان القطاع و     10%

  .ن الضفة ان اللوم يقع على الجميعمن سكا% 36سكان القطاع و 

  

V. خيارات الرئيس عباس لحل الازمة:  
  

من المستطلعة ارائهم الرئيس % 62 و في سؤال حول ماذا على الرئيس محمود عباس ان يفعل لحل الازمة، دعا               

% 8و اعتبر   .منهم الرئيس باجراء انتخابات مبكرة      % 20عباس الى تشكيل حكومة وحدة وطنية ،في حين طالب          

من الرئيس حل السلطة الوطنيـة ،       % 8و طالب   . من الفلسطينيين ان تشكيل حكومة تكنوقراط هو الخيار الانجع          
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) 11(لشكل رقم    أ منهم ان على الرئيس ابو مازن ان يبقي الوضع على ما هو عليه الان كما يبين               % 2بينما اعتقد   

.  

  

  ؟ما هي خيارات الرئيس عباس لحل الازمة ): 11(الشكل رقم 

  

62%
8%
8%

20%
2%

تشكيل حكومة وحدة وطنية 
تشكيل حكومة تكنوقراط

حل السلطة الوطنية 
اجراء انتخابات مبكرة

يبقي الوضع على ما هو عليه 
  

  

  

من سكان قطاع غزة يعتقدون ان علـى الـرئيس          % 64من سكان الضفة الغربية و      % 60و يبين الاستطلاع ان     

من سكان القطاع يعتقدون ان     % 17من سكان الضفة و     % 22تشكيل حكومة وحدة وطنية لحل الازمة ، و         عباس  

طاع يعتقدون انـه    قمن سكان ال  % 8من سكان الضفة و     % 8كما يظهر ان    . على الرئيس اجراء انتخابات مبكرة      

قدون انه يتوجب عليه    من سكان القطاع يعت   % 8من سكان الضفة و     % 8يتوجب على الرئيس حل السلطة ،و ان        

من سكان القطاع ان على الرئيس ابقـاء        % 2من سكان الضفة و     % 2تشكيل حكومة تكنوقراط ، في حين يعتقد        

  الوضع على ما هو عليه الان

  

ممن يثقون بحركة حماس يعتقدون ان على الرئيس عباس تـشكيل حكومـة وحـدة         % 78و يبرز الاستطلاع ان     

ممـن  % 36و اعـرب    . يثقون بحركة فتح بتشكيل حكومة الوحدة لحل الازمة          ممن% 48وطنية ،مقابل مطالبة    

  .فقط ايدوا هذا الخيار % 7يثقون بحركة فتح عن تاييدهم اجراء انتخابات مبكرة مقابل 
 

VI.  السلام مع إسرائيل :  
  

% 32من الفلسطينيين يؤيدون التوصل الى اتفاق سلمي مـع اسـرائيل مقابـل              % 68و اشار الاستطلاع الى ان      

من الفلسطينيين يؤيدون وقف اطلاق النار بين الجانب الفلسطيني و الاسرائيلي مقابـل             % 86يعارضون ، كما ان     

  ) .12(يعارضون ذلك كما يظهر في الشكل رقم % 14
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  هل يؤيد الفلسطينيين وقف اطلاق النار مع الاسرائيليين ؟):12(الشكل رقم 

  

  pp

مؤيد 
86%

معارض
14%

71% 78% 84% 86%

29% 22% 16% 14%

22-24 Jun 2006 2-4 Aug 2006 7-8 Sep 2006 4-8 Oct 2006

مؤيد  معارض 

  
  

  

من الفلسطينيين يعتقدون انه لا يوجد شريك للسلام في الجانـب الاسـرائيلي مقابـل               % 64تطلاع ان   و يبين الاس  

من الفلسطينيين ان هناك شريك فلسطيني للسلام مع        % 77في حين ، يعتبر     . يعتقدون بوجود هذا الشريك     % 36

الفلسطينيين للتوصل الى اتفاق    و يوضح الاستطلاع ان نسبة تاييد       .  يعتبرون انه لا يوجد      % 23اسرائيل مقابل   

سلمي مع اسرائيل ارتفعت عما كان عليه في الاشهر السابقة ، في حين ان نسبة تاييدهم لوقف اطلاق النار بقيـت                     

  .وفقا لنفس المعدل 

  

 موقفها القائل بازالة    من الفلسطينيين يطالبون حركة حماس بتغيير     % 66و في نفس السياق ، اظهر الاستطلاع ان         

مـن مؤيـدي حمـاس      % 62و يبين الاستطلاع ان     .يدعونها للمحافظة على هذا الموقف      % 34اسرائيل و   دولة  

يطالبون حركتهم بتغيير هذا الموقف كمـا يظهـر فـي           % 38يطالبونها بالحفاظ على موقفها تجاه اسرائيل مقابل        

  ) .13(الشكل رقم 
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  لة دولة اسرائيل؟هل يجب على حماس تغيير موقفها القائل بازا):13(الشكل رقم 
  

نعم 
36%

لا 
64%

13%
22%
26%
24%
32%
36%

87%
78%
74%
76%
68%
64%

22-25 Apr 2006

19-21 May 2006

22-24 Jun 2006

2-4 Aug 2006

7-8 Sep 2006

4-8 Oct 2006

نعم 
لا 

  
  

VII. الاوضاع النفسية للفلسطينيين:  
  

منهم يعتبـرون   % 7من المستطلعة ارائهم يشعرون بالاكتئاب ، و        % 75من جهة اخرى ، اظهر الاستطلاع ان        

 مـن سـكان الـضفة الغربيـة    % 78و يبين الاستطلاع ان    .لا يشعرون بالاكتئاب    % 18سهم في الوسط ، و      فان

% 17من سكان قطاع غزة بالاكتئـاب مقابـل   % 83غير مكتئبين ، في حين يشعر      % 22يشعرون بالاكتئاب و    

  ) .14(غير مكتئبين كما يوضح الشكل رقم 

  
  . نسبة الاكتئاب بين الفلسطينيين )14(الشكل رقم

 

مكتئب جدا 

مكتئب

في الوسط 
فرح 

فرح جدا

38%

37%
7% 11%

7%

مكتئب جدا

مكتئب

في الوسط

فرح

فرح جدا

 نسبة الاكتئاب بين  
 الفلسطينيين مع الذين
 يعتبرون انفسهم في

20مقابل % 80الوسط % 
غير مكتئبين
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منهم انهم متفائلين جدا و     % 9القادمة ، و اعتبر     من مؤيدي حركة حماس عن تفاؤلهم بالستة اشهر         % 60 و عبر   

من مؤيدي حركة فتح عن تفاؤلهم و       % 38في المقابل ، عبر     .انهم متشائمين جدا    % 10انهم متشائمين و    % 21

ممـن لا   % 39بينما اعتبـر    .انهم متشائمين جدا    % 21انهم متشائمين و  % 35اعتبروا انهم متفائلين جدا و      % 6

منهم قالوا انهم متفـائلين جـدا و        % 4ي انهم متفائلين مما ستحمله الستة اشهر القادمة ، و         يثقون باي فصيل سياس   

  ).15(انهم متشائمين جدا كما يوضح الشكل رقم % 23انهم متشائمين و % 34

  

  .مدى تفاؤل الفلسطينيين نسبة الى ثقتهم الحزبية): 15(الشكل رقم 
 

9%

60%

21%
10%6%

38% 35%

21%

4%

39%
34%

23%

متفائل جدا  متفائل متشائم  متشائم جدا 

حماس فتح   لا يثقون باي فصيل 

  

  

من الفلسطينيين يعتقدون ان السبب الرئيسي الذي يشعرهم بالاكتئاب و القلـق هـو               % 36ان  و يبين الاستطلاع    

يعتقدون ان غياب الامان هـو      % 23ان السبب هو صراع القوة الداخلي و        % 26المعاناة الاقتصادية ،بينما يعتقد     

  .السبب 

   

منهم ان الاحتلال الاسرائيلي    % 3اجاب  من الفلسطينيين ان مشاكلهم العائلية هي السبب ،في حين          % 6كما اعتبر   

بان وجود فتح في المعارضة هي من الاسباب الرئيسية التي تـشعرهم            % 2ان وجود حماس في السلطة و       % 3و

  بالاكتئاب 

  

من مؤيدي حركة فتح ينظرون الى ان الوضع الاقتصادي هو السبب الرئيـسي فـي               % 43و يبين الاستطلاع ان     

من مؤيدي حركة حمـاس ان      % 37في حين اعرب    . من مؤيدي حركة حماس   % 28شعورهم بالاكتئاب ،مقابل    

فتح كما يظهر في الشكل رقـم       من مؤيدي حركة    % 22السبب الرئيسي لاكتئابهم هو صراع القوة الداخلي ،مقابل         

)16.(  

  



 

 12

POB 4, Ramallah, Palestine 
T. +970-2-296-1436 

info@neareastconsulting.com 
http://www.neareastconsulting.com/ 

Turning data to information, and knowledge into practice. 

  .السبب الرئيسي للاكتئاب عند الفلسطينيين ):16(الشكل رقم 
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VIII.   الجريمة و المشاآل الاجتماعية  مستوى:  
  

من الفلسطينيين يعتقدون ان الوسائل البديلة عن دخلهم المادي مثل بيع الـذهب او              % 12و اظهر الاستطلاع ان      

في حين اعتبـر    . اعتبروا انها ما زالت متوفرة الى حد ما         % 36تلقي المساعدات مازالت متوفرة بشكل كبير ،و        

  . ابداانها لم تكن متوفرة% 25منذ مدة و منهم انها غير متوفرة % 27

مـن  % 48و حول مدى شعورهم بالامان بعد ثمانية شهور من فوز حركة حماس بالانتخابات التشريعية ، اعتبر                 

لم تتغيـر   % 38اعتبروا ان شعورهم بالامان زاد ، و        % 15الفلسطينيين ان نسبة شعورهم بالامان قلت ، مقابل         

ستطلاع ان الفلسطينيين يشعرون بامان اقل حاليا مقارنـة مـع شـهري ايلـول و اب                و يبين الا  . نسبة شعورهم   

  .الماضيين

  

الاطفال زادت   من الفلسطينيين يعتقدون ان الجرائم و المشاكل الاجتماعية و عمالة         %76كما يوضح الاستطلاع ان     

يعتقـدون انهـا    % 6ابـل منهم انها بقيت بنفس المـستوى، مق      % 18في حين يعتقد    . خلال الستة اشهر الماضية   

  .انخفضت عما كانت عليه 
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IX.  معدلات الفقر:  
بزيادة  اي% 67و فيما يتعلق بمعدلات الفقر في الاراضي الفلسطينية ، فقد وصلت نسبة الذين دون خط الفقر الى                  

 ، اي % 76و يظهر الاستطلاع ان نسبة الفقر في قطاع غزة كانت           . عن ما كانت عليه في الشهر الماضي        % 2

  %.57سبة اعلى عن الضفة الغربية التي بلغت فيها نسبة الفقر بن

  

% 26في قطاع غـزة مـق ابـل         % 42لى  و الجدير ذكره ان نسبة العائلات التي تعيش في فقر شديد وصلت ا            

من مؤيدي حركـة    % 71و بالنظر الى نسبة الفقر حسب الثقة الحزبية ، كشف الاستطلاع ان             . الضفة الغربية   في

ممن لا يثقون باي فـصيل سياسـي        % 67من مؤيدي حركة حماس و      % 66حت خط الفقر مقابل     فتح يعيشون ت  

  .موجود على الساحة الفلسطينية 

  

X.  الثقة الحزبية :   
  

يثقـون بحركـة فـتح و       % 30من الفلسطينيين لا يثقون باي فصيل سياسي وان         % 37 و اظهر الاستطلاع ان     

  .يثقون بفصائل اخرى % 5لشعبية لتحرير فلسطين و يثقون بالجبهة ا% 3يثقون بحركة حماس و % 25

  

% 21يثقون بحركة فـتح و      % 29من سكان الضفة الغربية لا يثقون باي فصيل و          % 41و يبين الاستطلاع ان     

مـن  % 34في المقابل، عبـر   . يثقون بفصائل اخرى    % 5يثقون بالجبهة الشعبية و     % 4يثقون بحركة حماس و     

عن ثقتهم بحركة حمـاس و      % 30عن ثقتهم بحركة فتح و      % 31 باي فصيل و     سكان قطاع غزة عن عدم ثقتهم     

  .عن ثقتهم بفصائل اخرى% 4عن ثقتهم بالجبهة الشعبية و % 1

  

   
  


